



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελιχέρης

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντας
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρασιακών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη οματασυντριμια
γνησιότητα τη ανωτάτη περίοδο (Σοβέτια, 1953,
αρίθμ., κανονικά σχέδια και βάρυρα)
Ε. Α. Πηγάς, Γ. Α. Αϊνστάιν 1973
Ε. Α. Πηγάς
Ε. Α. Πηγάς

ΠΑΡΡΑΛΛΕΛΑ

ΠΡΩΤΟ μέλημα του βουλευτού μας κ. Ηλία Νόβα στην 'Αθήνα, κατά το λιγότερο διάστημα της εκεί παραμονής του, ήταν το γνωστό Τόλ της 'Ελλάς. Πέτυχε συνάντησίν του με τον 'Αρχηγό του Γενικού 'Επιτελείου Στρατεύ κ. Θρασύβουλα Τσακαλώτο όστις και άνεγνώρισε τό δικαιο αίτημα της πόλεως μας, περί άπομακρύνσεως του άηδούς Τόλ εκ του πάγκου 'Ελλάς.

'Εναπόκειται τώρα στο Στρατηγό της Μεραρχίας μας και τό κ. Δήμαρχο νά άπολλάξουν τό όμορφο τοπίο μας από την άκαλαίσθητη παράγκα τό ταχύτερο. Θέλουμε νά πιστεύωμεν ότι ό Στρατηγός θά δείξη ανάλογο του 'Αρχηγού του 'Επιτελείου κατανόηση και θά βοηθήση την άμειρη πόλη νά άπολλαγή τό μοναδικό πάγκο της από την άθλια παράγκα.

ΟΙ συνδρομητάι των χωριών ακολουθούν νά μās καταγγέλλουν άμέσως πδσαν τυχόν αήθαιρεσίαν κατά των άπαδων της ΕΠΕΚ. Τούτη την έκλογή ή ΕΠΕΚ έχει τό αουβόδισμα και δέν θά έπιτρέψη σέ κανένα νά τρομοκρατήσει τους άπαδούς της.

ΔΙΟΤΙ είχαμε γράψει ότι ό Πατσαβούρας έδωκε παρὰ ΜΑΥ στίς Βαρβάρες, όπως σοβαρά έδικαιώθη κατήγγειλαν, ό Διοικητής τών ΤΕΑ νόμισε ότι 'έβληγ' ή αξιοπρέπεια του σώματος που δισκεί και μās μήνυσε γιά... συκοφαντία. Είναι ή 16η στή σειρά τών μη νόσων των 'θιγομένων' προϊσταμένων όπηρεσιών Πρέπει νά γνωρίζη ό Διοικητής τών ΤΕΑ ότι γωριή που φαίνεται κολαούζο δέ θέλει. Καί οι άνδρες τών ΤΕΑ πολύ άνησόλησαν τόν τύπο της πρωτευούσης τελευταία. Ζητείται ό άφοπλισμός των. 'Ως εκ τούτου ή ενεργεία του ήταν έσπευσμένη και άσκοπος όπως θά τό έπαληθεύση σέ λίγο. Ο 'παρραλλέος' δέ ξεπέφτει πατέ στή συκοφαντία.

ΟΦΕΙΛΟΥΝ νά τό χωνέψουν οι κατή τόπους 'Αστυνομική Στάθμαρχα, ότι τά Κοινωνικά Συμβούλια άσκούν έπ' ούτων έποπτεία γιά την καλή έκτέλεση των καθήκων των αυτών. 'Ως εκ τούτου ή ενεργεία του Στάθμαρχου Γιαννίσης—νά καλέση στή γραφεία του ήλόκληρο τό Κοινωνικό Συμβούλιο και νά τού κάνει ήπειλής και παρατηρήσεις διότι δέν είναι της άυστασίας του, έμπίπτει εις την άυθαιρεσίαν ή όποία έπρεπε νά είχαν έκλείψη από την περιφροσύνη μας.

ΕΡΕΘΙΣΜΟΝ ό νόμος 'περί Δήμων, κατήργησε τό θεσμό των Παρέδρων με ποίό δικαίωμα ό κ. Δήμαρχος με τό Πρόεδρο του Δ.Σ. του μετέβησαν στή Λαζοχώρια (δέν μά βαμε άν πήγαν και στή

άλλα χωριά) και έίτηοησαν 'ψηφοφορία' (με χαρτιά που μοίρασαν) προς άνάδειξι Παρέδρου.

Ο 'Αστυνομικός Στάθμαρχος Κουμαριός άσκει τό μήνυμα κατά του με πολύ αφοσίωση τήσας.

Παρακλείεται ή Διοίκηση Χωροφυλακής, όπως έπέμψη άμέσως γιά ή άποσφαίριση του έδαφιαύτησεν έπει δέν είναι γιά αυτών ευχάριστος.

ή ΑΣπαρεπονέθησαν και ήτοι καί της όδοσ 'Ιωάννην τού Γ'! ότι παρὰ τό επανειλημμένο διαβήματα και παρακλήσεις προς την Δημαρχία όπως στείλη συνεργείο γιά την επιδιόρθωση τού άποχευτικού συστήματος της βρύσης από την όποία όδρύνεται όλη ή συνοικία αυτή εκώφευσε

Λέν νομίζει ό κ. Δήμαρχος πως θά έπρεπε κατί τέτοια ικεραζητήματα νά λώνονται με τούπειό πρόθυμο τρόπο χωρίς ν' άφήνεται νά διακινδυνεύη ή όγεια των δημοτών και ή άμέλεια νά είδη λαβή σέ πικρόχολα σκόλια; 'Εναμενομε την άμειση επίλυσή του.

ΔΕΝ προσιτάσμε νά καίμε χαρτί με τό άρχιντομα της έπίστρωσης του κεντρικού μας δρόμου και ξαφνικά είδαμε νά στυματά άπό τούτο. Δέ, ξέρουμε γιά ποίό λόγο. 'Εκείνο όμως που θέλουμε νά τονίσουμε άκόμη με άφρα είνε πός πρέπει νά καταβληθή κάθι προσιτάσμε γιά νά άποχηγώμε έπιτελους. Είναι όρόμο που άπό τη μία θά μās έπιτρέψη νά ξεφύγομε άπ' αυτών την κατάσταση που κατεβάζει την Βόρσιαν στή έπίπεδο χωριού Φελάγων και από την άλλη θά άκαλλεγούμε άπ' τό πιστόλιμα της λάσπης που άφίοναν οι όδοες τών τόπων αυτών άποκαθύναν υφιστάμενων.

Εύχαριστήριο
Τους φίλους μας που εξέδωσαν τή χαρτ τους για την έκλογή μας, ως βουλευτού και μας συνεχάρισαν δικ' τηλήματων και έπιστολών θερμώς ευχαριστούμεν.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
τ. βουλευτής

Νέαι προαχωρήσεις εις την Ε.Π.Ε.Κ.

Προσεχώρησαν εις την Ε.Π.Ε.Κ. οι πολιτευτάι κ. κ. Βασιλείος Κουτασιάνης, ιατρός του 'Αγροτικού Κόμματος και κ. Καρακωστής, άικηγός του νομματος Πηλαυδρίου.

Γάμοι

Ο 'Αντώνιος Παπαδόπουλος και ή 'Αγγελική Πλακίδη έ τέλεσαν τους γάμους των. Συγχαρητήριος; έπιστέφεις δα δαχθών εν τή οικία των δέξας ήσς 'Οκτωβρίου την Κυριακήν ών και 12 Αυγούστου και 19.

Ποδ. 'Αθλ. 'Ομιλίας Βεροίας «ΒΕΡΜΙΟΝ» Πρόσκλησις

Καλεσεται εις γενικήν Συνέλευσιν τα μέλη του Μεσοσπονδιακού 'Αθλητικού Συλλογου Βεροίας «Βερμιον» την πρδσηγή Κυριακήν 19ην Αυγούστου 1951 και ώραν 11 π.μ. εν τή αίθουση του έστιατορίου 'ΑΛΙ' με τό κατάδι βεβαιότητα.

1) Ανακοίνωση άποχωρήσεως Διοικητική ή Συμβουλίου
2) Έπίστασι 'Εξαγωγική ή Επιστροφική
3) Έπερωτήσεσι και 'Ανακαινώσεις

4) 'Αρχαιροίαι προς άνάδειξιν Διοικησεως
5) Διοικητική συμμετοχή; εις την νέα Γενικήν Συνέλευσιν έχουσαν τή εν τάξει ταμειακήν μέλη.

έν Βεροία τη 2-8-51
Προεδρός 'Ο Γραμματέης

ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΕΔΙΚΑΙΩΘΗΣΑΝ

ΥΣΤΕΡΑ από 15 έτών άγώνων του Λυού Βεροίας και ίδίως από πενταετίας, ότε την ήγειραν διαχωρισμού του νομού μας από την έδαγωγικήν περιφροσύνη Θεολόγου; άναγνώστην ήμεϊς, έπετεύχθη τό ποθητόν και έτσι έφηγησθη ή έδαγωγικός νόμος όστις στή έκείνη ή διαχωρίζει όριστικά τόν νομόν μας από τή Θεολόγη.

Ο 'Β' όρολόος' γιά την έπιτοχία τών άγώνων του δικαιοσύνη νά ύπερηφανύσεται ήδωτέρας διότι του έδότη ή μεγάλη τιμή του ήλευθουλήτου του κ. Ηλία Νόβα βουλευτού Βεροίας, νά συνεχίση ή έμφορησι στή διαχωρισμού τού Νομού μας, με την ψήφο του που έδωκε κατά την γενικήν ψηφοφορία στή Βουλή τού έδαγωγικού τούτου νόμου. 'Ετσι, ό Νόμος Βεροίας, όστις κρατείται έλλογώς θ' άναδεξή τούς βουλευτές οι όποιοι και θύ άναλάθον τή φροντίδα της έγκαταλείμενης περιφροσύνης μας

Ο λαός Βεροίας που με την έλπιση του κατήγγειλε τη λύση τούτου νίκης, άξίζει ήρωϊκό συγχαρητήριον. 'Απέδειξε έτσι ότι είναι άξιος της έλευθερίας του.

ΧΑΡΙΤΩΝ ΦΑΣΑΚΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται και έκείσταν εις τό έδαφιαύτησεν του έκανε νέαν εξαγορευτικήν Σερμίδα.

ΚΑΙ ΤΟΥΤΟ ΣΤΗ ΚΑΜΠΟΥΡΑ ΤΟΥ ΥΠΟΜΟΝΗΤΙΚΟΥ ΑΓΡΟΤΗ!

Διά τα μνηστικά άγρότες κα-θυστάσμεν την πληρωμή των όφειλών των παλαιότερων έτών ή 'Αγροτική Τράπεζα ένηόγησεν καίτοι σχεσι όλωντων όφεισίων αιτηρών των και διά 'Κομπίνας' ήδικής της θερήσει, άλωση και συγκομιζεί τό σιτάρι προς έξόφλησιν τού χρόνου των. 'Ετσι ή θέση των όφειλών χειροτερεύει, διότι εκτός των δυσυναλόγων έξόδων που έπιβαρύνονται (θερισμού, άλωσιμου) καταστρέφεται και τό άχυρον και όστια μαζί με τή σίτησιν τού ψωμιού τους, θά στεροφούν και τού άχυρου όπύ τά ζώα τους.

Νομίζουν οι άρμόδιοι της 'Αγροτικής Τραπέζης, ότι ό παραπάνω σκληρότατος τρόπος ίκανοποιήσεως της τραπέζης είναι ή προσφορώτατος. Καί δέν φροβήθησαν τόν κοινωνικόν διαβόησμο που θά προικαλεί ό παραπάνω άρβι νίτικος τρόπος κατασχέσεως τού ψωμιού των όφειλετών της; 'Όστε αυτή ή κατά-

ληξη τού 'Αγροτικού τούτου όφύματος;

Στυγνώς Σαυλωτική και έγκληματικώς άδιάφορη μπροστά στήν άπροκαλυπτή δυστυχία τού άγρότη.

Ο κλαυθίος και ό άθυρμός των γυναικών και ή άπρηστη προβαλή των όφειλετών άνδρών που παρακαλούν τούς βουλευτά τήν άρπαγή τού ψωμιού των, από τό μηάνημα της Τραπέζης, δέν θά συγκινήση κανέναν άρμόδιον προς παράβρσιον;

Μόνο γιά τούς βιομηχάνους όφειλέτας και τούς έφοπλιστάς έπιτρέπονται οι παρεμβάσεις της Κυβερνήσεως και οι άνταρρώσεις των δανείων των; Για τούς άγρότες θά δουλεύη ή 'Κομπίνα'; 'Αλλά γιά τούς κομμιναδόρους πλημύα ή ύψη των έαλυρών.

Η άγροσία τότε πρέπει πάν ένας άνθρωπος νά έξδω ή ή και νά έκδικηθή. Σίγουρα από τή πολιτική ζωή της χώρας όλων των ανθρώπων που τήν έφεραν στέωση άποθλώσιν

Βασίλειον της 'Ελλάδος Κρατικόν Νοσηρίον Βεροίας 'Αρ.θ. Πρωτ. 584

Βεροία τη 23/7/51

Διακήρυξις

Μη προσελθόντων μειοδοτών ή τακτικός έτήσιος μειοδοτικός διογωνισμός άνάδειξεως χορηγιών είδων πυροπυλωλείου, κροστωλείου, ίχθυοπωλείου, γαλακτοπωλείου, άρωματωλείου, λαχανοπωλείου, πορσεκωής άρτου και κοσμησιου ήλης διατάς άνάγκας τού Κρατικού Νοσηκομείου Βεροίας κατά τό έκονομικόν έτος 1951-52 έπαναλαμβάνεται τελικώς με τούς έδους όρους της άρτικής όπ' άριθ. 417. 418 διακηρύξεως τήν 13ην Αυγούστου 1951 ήμέραν Δευτέραν και ώραν 11-12 π.μ. εις τό Γραφείον τού ήδρύματος. 'Ο 'Αντιπρόεδρος τού Δ.Σ.Κ.Ν.Β. Βασ. Γούνας (Ιατρός)

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΠΕΤΡΟΥ ΚΑΙ ΠΑΥΛΟΥ (ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ) ΒΕΡΟΙΑΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Τό έκκλησιαστικόν Συμβούλιον τού Ιεροσ Νασού τών 'Αγιών 'Αποστόλων Πέτρου και Παύλου (Μητροπόλεως) Βεροίας.

ΔΙΑΚΗΡΥΤΤΕΙ ΟΤΙ

Έκτίθεται εις μειοδοτικήν άνομοσίαν έναρρηγήσομένην ένώπιον τού 'Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και έν τώ 'Επιτροπικό τού Ιεροσ Νασού κατά την Κυριακήν 12 Αυγούστου και κατά τας ώρας 11-12 π.μ. ή προμήθεια των κατάδι όλικών συμφώνως τού, όροις τού καταθέμεναις έν τώ 'Επιτροπικό τού 'Ιεροσ Νασού και άν οι βουλόμενοι δύνανται νά λομβώσωσι γινώσκιν καθ' έκάστην και κατά τας ώρας 10-12 π.μ. 1) Λίθαι άρβασταλική μ. 3.250 2) Πορολιθικοί μ. 250 3) Λοβεστας άκ 25.300 'Εν Βεροία τη 12 'Ιουλίου 1951 Τό 'Εκκλ. Συμβούλιον 'Ο Πρόεδρος Τά μέλη 'Αρχ. Πάλλος Τσίταν(βης)

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Διεθνής 'Εκθεσις Θεσμικής Τοπική 'Επιτροπή

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ως γνωστόν, έπειτα από μία 10ετή αναγκαστική διακοπή έπαναλαμβάνει από έφέτος την λειτουργείαν της ή Διεθνής 'Εκθεσις Θεσσαλονίκης από 16 Σεπτεμβρίου μέχρι 3ης 'Οκτωβρίου.

Η επαναλειτουργία της έπιβάλλεται νά είναι πλούσια εις εμφάνισιν τών έν έν γένει προϊόντων της χώρας μας

Προς τόν σκοπόν αυτόν έπεφοσίσθη νά συνκαταρτώθη και νά έκτεθή εις την 'Εκθεσιν ή χειροτεχνία, ή τέχνη και έν έν γένει δια τό είδη λαϊκής τέχνης.

Όσοι και όσοι λοιπόν έχου άξια λόγου χειροτεχνήματα έργα γάχροα, κεντήματα τεχνικά άνθη, τεκτατά, πύργια παιδικά όφρατα, κωβέρτες, κίτριμα, τραπεζομάνδουλα άρ. αλυσθ, σεντόνια έγχώρια, κισιριά τάπητας 'Ανατολής, Ιάητι έγχώριους, Βελενίτες, έλεκτές μετάλλια, κ.λπ. είδη λαϊκής τέχνης, παρακαλώ νά τό δηλώσουν μέχρι τής 25 Αυγούστου 5. 5.

Γνωρίζω καλώ, ότι ό όρχου εν τόν τόπον μας πολλά καλά έργα χερών και έργα τέχνης, καθάρως Βερροιατικά, όπως τό κίλημα και τραπεζομάνδουλα, σουλεμένα με μαλακή άκμάχια με φλόσ ή μεσέλι, ότως και οι έγχώριοι σπινάδες.

Τα είδη ταύτα της πόλεως και τών Κοινοτήτων καλοόμε νά δηλωσούν μέχρι τής 25ης Αυγούστου, δι' άλλην έκθεσιν, ή δια πάσαν, εις τόν Δημόσιον Πάλληλον μ. Περικλήν Παυλίμαννου κατά τας έναρσεμούς όρας έν τώ Δήμω Βερροίας.

'Εχουμε τήν γνώμη, ότι θά προικαλέσωμεν τόν θαυμασμόν και τό ένδιαφέρον των έπισκεπτών της έκθέσεως

'Ο Πρόεδρος της Τοπικής 'Επιτροπής
Δήμαρχος Βερροίας
ΑΝΑΣΤ. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εβδομαδιαία εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

20

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1951

Συνδρομαί
Ετήσια βρ 20.000 Έξαμηνος 10.000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
τ. ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Έτος Β' Αγίου Φύλλου 164
Τιμή φύλλου δραχ. 1000

Ο ΙΣΙΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΟ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Όπως τα περασμένα ξηρά δόστυχα χρόνια και το άτομο κατήντησε κλατσοκομψι ενώ κάθε τραμπούκου, του πωλούσε πληρωμένη -δολοφονική- ύληρησία σε ανάξια κρατικά δόματα τα άπαια με γνώμονα τη κομματική τους εμπειρία έλαβαν άλλους στα στρατοδικεία και άλλους στη Μικρόνησο, με τις γνωστές για τα δόστυχα άτομα τραγικές συνέπειες, σιχθήκαμε ανδρικές παραστάται του λαού, αδιαφορούμε για τις συνέπειες που θα είχε το μαστίγιον της ελευθέρως γνώμης μας, έτσι και τούτη τη κρίσιμη στιγμή που θα κριθή το μέλλον της Ελλάδας, το μέλλον μιας μεγάλης φυλής ηρώων που ανάξιοι κυβερνήτες την οδηγούν στο χαμό, θα σταθούμε θορρετά στο πλευρό του λαού για να του δείξουμε τον ίσιο δρόμο που πρέπει να βαδίσουν τη στιγμή τούτη της εκλογικής μάχης, για να βρῆ τους ανθρώπους που χρειάζεται να τον κυβερνήσουν και μαζί τους να εδημερήσουν.

Πολλοί λαοσωτήρες φάνηκαν τούτη τη στιγμή που ζητούν να παραπλανήσουν το κουρασμένο από τη δυστυχία Έλ. Λαό και να ταυ κλειψουν τη ψήφο του με ψεύτικα λαϊκά συνθήματα "Άλλοι γνωστοί και λαομίσητοι, για τα γνωστά όργια τους, της περασμένης εξέπαισας και άλλοι άγνωστοι, πλην όμως πολύ γνωστοί γιατί και αόριστοι υπεύθυνοι ήταν όλο εκείνο το ιεροεξεταστικό κθεστώ της Τσαλδαροκρατίας!

Οι έγκληματικές φάσεις των Τσαλδαρόρη Βασιζέλου, Παπανδρέου, Κανελλοπούλου και Παπαγιου προεκάλεσαν τόσο μεγάλη συμφορά στον Έλληνικό Λαό, τα τελευταία έξι χρόνια, ώστε ο λαός έχει νωπή ακόμη τη θύμηση των έπαύρων ποδοκιμάσων των και είναι φυσικό να τους αποδοκιμάσει και να τους ρίξει δια της ψήφου του στην αφάνεια. Είναι η μοναδική ευκαιρία να τιμωρήσει ο Έλληνικός Λαός τους κλέπτες του Δημοσίου χρήματος και της όλης συμφοράς που έπαθε στα περασμένα έξι χρόνια του ανθρώποκνηγυτου.

Μέσα όμως στο διεφθαρμένο περιβάλλον κόσμο του οποίου τα χέρια βρωμούν από τη κλεψιά του δημοσίου χρήματος και το αίμα προβάλλει ολοκάθαρη και λαμπερή σαν τον Ήλιο, η άγνη μορφή του Στρατηγού Πλαστήρα.

Είναι η πιο τίμια και ελικρινής φωνή που καλεί τούτη τη στιγμή το Λαό να ενταχθή μαζί της. Υπόσχεται ίσοπολιτεία, αμνηστία και κοινωνική δικαιοσύνη.

Κάθε πονεμένος Έλληνας που είδε και έπαθε εξευτελισμούς και δώξες στα περασμένα έξι δόστυχα χρόνια καλείται να πυκνώσει τας τάξεις των οπαδών του Πλαστήρα και να ψηφίσει το Συνδυασμό του.

Αυτό είναι το καθήκον του. Έτσι προστατεύει τη Δημοκρατία η οποία θα φέρη τη ποθούμενη αλλαγή και τη κοινωνική Δικαιοσύνη.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
Δικηγόρος
τ. Βουλευτής

Προς τους πολιτικούς φίλους μου του Νομού Βεροίας

Ός τυγχάνει ύμιν γνωστόν λόγω ριζικής διαφωνίας μου προς τον κ Παπανδρέου απεχώρησα του Κέμμυτός του και προσεχώρησα εις την ΕΠΕΚ, ης ηγείται ο λαοφίλης Στρατηγός κ. Πλαστήρας.

Καλῶ ἔθεν τους ἐν τῇ περιφερείᾳ Βεροίας πολιτικούς φίλους μου, οἵτινες εἰς τὰς προηγουμένας ἐκλογὰς ὄτε ἡ Βεροία ὑπήγατο εἰς Θεσπυρία με ἐτίμησαν διὰ τῆς ψήφου των, ὅπως με ἀποκευθήσουν εἰς τὴν προσχώρησίν μου εἰς τὴν ΕΠΕΚ καὶ ψηφίσουν ἐν Βεροίᾳ συνδυασμὸν τῆς.

Μετὰ φιλικῶν χειρισμῶν
ΚΩΝ. ΜΠΕΛΛΑΣ
Τέως Βουλευτής



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ Ο ΝΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ 9ΗΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Τ' ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ...

Κι' έρετες τ' αποτελέσματα του Γυμνασίου μας ήσαν άπορητικά!

Είς 40 ομο άνέχεται ή έπιτυχία των επανεξετασθέντων άπορητικώς μαθητών! Ποσοτόν που άρχνει δ.α. το Γυμνάσιό μας χολοίνας έπιτυχόντων.

Γιατί δεν έα Σχολεία έπιτυχόντες στο τέλος του έτους, ένα τέτοιο τίμημα άποτέλεσμα και άκατακνηστο δ.α. το ποσοτικό του δεν έκαν ηλί ή άπολιτή του. Στο τέλος, αὐ έιν δέν δίνων μόνο έξέσεις ένώπιον των καθηγητών των οι μαθηταί δίνων ένώπιον τῆς κοινότητος, μαζί των και εἰ καθηγηταί των. Και άποτηχώς οι καθηγηταί του Γυμνασίου μας ηῆ το άποτέλεσμα των εξέτάσεων των και μῆς ποσοτήσων (40 ομο άνέχεται να προφίβησθού) άπέτυχον κατακοιδώς εις το έργον των.

Εἴμεθα δε έποχουομένοι να ζητήσωμεν παρὰ του Υ. Πυργαίου τῆς Παιδείας τῆν άποδικῆν έντειθεν μεταθέσων των προς παραδειγματισμόν. Δέν είναι δυνατόν να ύπηρετήσων στο Γυμνάσιό μας καθηγηταί που μῆς έδοσαν άποτέλεσμα 40 ομο μειωμένης ποιότητος των μαθητών των

και ὄς εξ αὐτῆς στασιμότητός του! "Όταν ένας καθηγητής άνέχεται εις τὴν τέχνη του βροδικοποιῆναι και άμελή μαθηταί, ύπεύθυνος τῆς μη φρονολογημένης ταύτης κατωστήσως του είναι εξ άποκλήσων ή καθηγητῆς και όχι ο μαθητής.

Η έπιμέλεια των μαθητών συμβιβάζει κυρίως με τὴν έκαύτητα των Καθηγητών των, να ψυχολογούν το κάθε μαθητή και να έφορμίζων τα έδεικνυόμενα παιδαγωγικά μέτρα. Τότε καιεἰς μαθητῆς δέν μπορεί να μείνη σιάσιμος. "Εδῶ όμως ίσχύει το "μαθ' μή μάθ". Γιαυτό και το άλιβερό άποτέλεσμα! Γιαυτό και ο μηδενισμός των Καθηγητών του Γεμασίου μας! Γιαυτό και έπιβάλλεται η άμεσο, και άμαθική έντειθεν μεταθέσις των. Μπορεί να εἰσθετα σκληροῖ στή κρίση μας, όμως για τῆ μόρφωσιν τῆς νεολαίας άξζει η λήψις κάθε άκληροῦ μέτρου. Ζητούμεν Καθηγητάς φωτισμένους που να πιστεύουν στήν έπείρα άποστολή τους. Το Κράτος είναι άποχρεωμένο να τους βρῆ αν ύλλη να μῆν έμψανξουν τα Σχολεία μας τέλεια άλιβερά άποτέλεματα.

ΤΡΩΓΟΝΤΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ Η ΟΡΕΞΗ

Με τροπο κάποις τεχνικάτα, ίδιον επιτηγών έπιχορηματικών, άρχισ η εἰθροικία του βελαντιου των καταναλωτών ήλεκτρονική ούμιματος των πόλεων Βεροίας— Γιαννιτσών. Εἶχαν ὄλη γελασθή, να το νέο άφεντικό τῆς ήλεκτρονικής "Πέριμονα" κ. Λαυραός, να πῆναι τον "άνθρωπον άπειρο". "Εδῆξε μάλιστα και κάποις έπιχειρήσων στή τιμή του κλοβῆ. Τῆ περιλάβε που έμπίησε 3.500 δραχ. για τῆ κατέβαση σῆς 1250. "Έκανε δ άνθρωπος 1 να εἰσπῆ άλιγνῶ ύπαγορήσων άσπε να μῆ, διαψεύσθων οι Βεροίτες, που πιστεύων στή "άποληχρημασία του!

Όπως δέν πέρασε πολὺς καιρός και εἰς καλλῆς Στρατηγῆς άπορητικῆς έπιχειρηματίας έπείθετε κατά το βελαντιου των Βεροίτων, που τώρα μόλις εἰσέβαση τα μέτρα τους ὄλη τῆ ζωηκή που τῆς βόητε ὄλη το νέο άφεντικό και έπέβαση το κλοβῆ σῆς 2000 δραχμῆς με άνοπηγμένην κῆρη να πλησιάσῃ τῆς 3.500 και το βόητε ὄλη τῆ προκλήσῃ 1-ταίρια Καλλιπολλῶν. "Όπως η κατάσταση τῆς τῆ ούθι-

Οὐδεις άγρότης
χωρίς έπαρκῆ
κλήρον
ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ

τη η ένορία Λαυραῶ τῆ τιμή του, ήλεκτρονική ούμιματος κατῆ τὴν ὄρεξιν τῆς και να εἰσβαρύνεται τόσο λιγυτῆς ή ήλιος δέν πόλεων Βεροίας— Γιαννιτσών, χωρίς κυριμῶ άντίστασι τῆς— κῆρη να σταματήσῃ γιατί νεοπαίσει το Λαό τους και το κατελάξει σε κατώτερο ὄρειο.

Ο ήλεκτροπολιτισμός των δύο πόλεων είναι το αἰβώτερο πρόβλημα και ποσο να άποσολήσῃ άμάσως και πο βρωξῆ τους δύο άφεντες.

Δέν είναι έπιχειρημα να σπνεχίζεται το ληστικῆ κηλεσιώς τῆς άνοπησῆς τῆς άκατέλις ήλεκτροπολιτισμῆς, με ὄλη βροδ άποτέλεσμα να σπνε αἰλύεται η προδοσις τῆς πολιτῆς.

Φθάει πῶ ο εἰς τῆς έτη έπιχειρημας και η άγορῆ έκμεταλλεύσῃς του Λαοῦ παρῆ των πῆνευηθέντων τρακτικῶν. Είναι καιρός να μεταστραφῆ η πηγή του Γεμισίου και από πηγή άδικου πλουτισμοῦ μῆς σπείρας παρουσιων που έπεκῆθησαν στή ούχη του Λαοῦ και άπομῆσων τον έδρωτά του να γνη πηγή εἰθμερίας του Λαοῦ των δύο πόλεων και προόδου πῆσων. Τότε μόνο ύπάρχει βροδῆσῆς να έμπαρῆσῃ πολιτισμένη βῆη και η άπορητικῆ Βεροία.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΣΑΝ τέκνον του λαού, είπεν ό κ. Πλαστήρας στα Γιαννινα όα δώσω και την ζωήν μου διά την ευτυχίαν και την πρόδοον του λαού, διότι γνωρίζω τι όα είπη πείνα, τι όα είπη έξαθλίωση, όα διαθέσω όλας μου τάς δυνάμεις διά να μπορέση κάποτε ό έργασόμενος και άγροτικός κόσμος της Ελλάδος να εύημερήση και να γελάση κάποτε το πικραμένο χείλι του. Λόγια γεμάτα ειλικρίνεια και συμπόνοια τά όποια πρέπει ό πονεμένος Έλλ. Λαός, να τα ένστερνισθή βραδεία και να περιβάλη τό Πλαστήρα με όλη του την έμπιστοσύνη.

Η ήμερα ποδ Αζός του Νουαύ Βεροίας όα δειξη διε ξείρα να τιμα άποτούς ποδ αγωνίζονται γιου τών και τας έλευθερίας του φθάνει. Ο Διευθυντής μας και υποψήφιος Βουλευτής της Ε.Π.Ε.Κ. κ. Ηλίας Νόβας σιάνηθε θερμός προστάτης τών συμφερόντων του και της έλευθερίας του όλα τά τελευταια δυοετη χρονια. Κάθε ψηφοφόρος τούτη τη στιγμή, σάν ελάχιστα δείγμα της εκτιμήσεως του προς την άγωνιστή κ. Νόβα όφείλει να τών τιμήση με την ψήφο του. Είναι ό μοναδικός λαϊκός άγωνιστής με μαχητικότητα και συνέπεια γραμμής ποδ εζει μις τείρας τιμής.

ΤΟ νεαράβρο Παπάγου Γκαμιά άπήχησ ό βρήσε ποδ Λαό Βεροίας. Ο Λαός τού παρωμοίσε με τη μακαρία τού Αντών Γκουό της Β Μικροί. Γιουτό και η κίνηση Παπάγου άναμένεται να έχει την αποδοκιμασία ποδ εζει ή κίνηση Αντών Γκουό.

ΕΙΣ άπάντησιν σημερών μας ός μας πληροφerei τού Έργασιών Κέντρον Βεροίας ότι οι έργατά Ναούσης είναι έντεταγμένοι εις τού έργ. Κέν. Βεροίας. Ώς τούτως καθήκοντα έπίπεου έργασίας εκτελει, διοραθείς ποδ τούτο, εις Νάουσσαν και Βέροιαν ό κ. Έμμανουήλ Κουλιτσας.

ΑΙΓΟΙ όδηγαι ταξι, τδρουσαν Πουνατορισμό και ήγάσαν ένα Αποφορεία διά τη διενέρ γεαν μεταφορεός έπιβατών έντός της πόλης (άσικα λεωφορεία). Φαίνεται όμως όπ δέν μέτρησαν τού συνθησιμένα «γρανάζια» σεό ύπαυργείο Μεταφορών τού όποια και ό πληορειασε τη κυκλοφορία, άδιαφορών στην άνάγη τών κατοίκων μις έντεταμένης πόλης 25.000 κατοίκων ως ή Βέροια. Αλλά την έβριν τούτην ποδ την πόλιν μας ποδ ενόλησεν ή ύπαυργός τών μεταφορών να προσάψη; Ο κ. Αήμαρχος έντιόρασε εις

παραπάνω προζη του ύπαυργού ή τις προεκάλεσε την άγανάκτηση όλης της πόλης;

ΜΙΑ έπιληξι έπιφυλάσσει ό Έλληνας λαός σάν Παπάγο την 9ην Σεπτεμβρίου ποδ όα τών κάνη να νειώση δι ή μεγάλης ντόρες ποδ ό φιλικός του τόπος έδημιούργησε γέση από τη στρατιωτική «έδισοφύλα» του ήσεν ένα χοντρο και άσύστολο ψέμμα. Όα τών βγάλη από τη κάλη κατάνυρα, μις και ό Στρατάρχης δέν μπέροσε να καπνιστή κατάν το διάστημα της στρατιωτικής σταδιαδρομίας του ούτε σε μις μάχη όπ ή τις τόρας ποδ πήρε μέρος ό μαρτυροκαπνισμένος Έλληνας Λαός.

ΠΑΡΑΙΟΝΟΥΝΤΑΙ οι χρονοί δι ή έντεταμένης δασκίλας ποδ ύπαυργού σεό μοναχίση ήμα, Σχορβία φάνουν κατ ή Κηρυκία και ποδ τη για τού σηήτια τους και έτσι οι μαθητές τών παρμένων άναυ κυριοκολληήσεως εις την Έκκλησίαν και γενική έντιόρεια σάν χωριό Νομ έσομεν δι, τού πειθαυ τούτα ζητημα ποδ έχει έλθδρασιν σεση άγαγη τού μηθιού, πρέπει να τού ρυθμίση άμέσως ό κ. Έλευθερωτής της Δημ. Έκπαιδεύσεως για τού Νέο σχολικό έτος.

ΣΤΗΝ έφημερίδα «Ένωσις» Κεζάνης διαβάσαμε ότι στις 29 Ιουλίου έγιναν πιτά Γρεβενά τά έγκαίνια της Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Ο Δήμαρχός μας κάνει τίποτε άραγε προς τη κατάνυρα τούτη; Μις μεγάλη αθουσα τού «Αποστόλου Παύλου» είναι έτοιμος να σταγάση τη βιβλιοθήκη τού Δήμου Βεροίας. Χρειάζεται μόνο λίγη προσπαθία.

ΧΑΡΙΤΩΝ ΦΡΕΣΑΚΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
 Δέχεται καθ' έκαστην εις τού άδευκταριών του, έναντι νέου Σαχαροπλαστικέου Σερρατα.

Προς τούς συνδρομητάς μας

Ανακοινώμεν δι ή συνδρομητάς μας, σε κάθε χωριό, συγκροτούν όλοι αυτοδικαίως και επιτροπήν τού έλεγκοδ Άγώνος της Ε.Π.Ε.Κ. και πρέπει να καταβάλουν όλας των τάς προσπαθίας όπως ό συνδυασμός της ΕΠΕΚ σάν όποιον συμμετέχει και ό διευθυντής μας κ. Ηλίας Νόβας συγκαταθέσση την όλότη τών ψήφων τού Νομού.

ό Θαρραλέος

Αφίξεις

Αφίθη την Πέμπτη εις την πόλιν μας ή έντεταμένη Συναγματορχής κ. Νίκος Τελειώνης να αυτεργασθή μετά τών ένταθδω φίλων της ΕΠΕΚ. Ο κ. Τελειώνης έπισκεφθή και τών άρχηγών τού συνδυασμού της ΕΠΕΚ κ. Ηλίου Νόβου μεθ' όδ και συνεργάσθη σχετικώς.

Ανακοίνωσις

Ο κ. ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΚΟΒΑΣ Διευθυντής τ. Βουλζυτής και ύποψήφιος της ΕΠΕΚ δέχεται τούς πολιτικούς φίλους του εις τού Δικηγορικό Γραφείον του.

Η Έπιτροπή ΕΠΕΚ Σταυρού

- Γ. Κουραϊδής
- Χ. Ίωσηφίδης
- Χ. Νεοφιδής
- Σ. Παπαγιαννόπουλος
- Γ. Τσακνιδής

ΣΩΚΡ. Ν. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Ειδικός Μαιευτής - χειρουργός Γυναικολογός

τ. έπιμελητής Δηματίου Μαιευτηρίου Θεσπώνης

ΔΕΧΕΤΑΙ καθ' έκαστην εν τού Ιατρείου του έναντι πάρκου Έλλάς πάσης φύσεως Μαιευτικής και γυναικολογικής έπιβόσεως

Τά Ψεμμάς άσκήρ

Κατόπιν διαταγής τού Γ.Ε.Σ. τά ψεμμά άσκήρ τού Παπάγου άφωπλοθρησαν έντιόρην τού Αλιάκμονος. Νομίζομεν δι ή οι λόγοι ποδ άπέβαλον τόν άφωπλοθρησάν τών έντιόρην τού Αλιάκμονος συνηγορών ποδ ποδ για τη περιφέρεια μας και πρέπει τού ταχύτερον να άπυλλαγή ή ύπαυργός από τού Τ.Ε.Α με τούς παραζένους ανθρώπους τών.

Γάμοι

Γνωστοποιείται συμφώνως τού άθρο 1359 τού Αλιτικού Κώδικος ότι

Ο Γαβριήλ Κάλφουλα τού Νικολάου και της Κορίνας τού νέου Βασιλείου γεννηθείς έν Κωνσταντή και κατοικών έν Βεροία και ή Σοφία Ηλιάδου τού Δημητρίου και της Περιστερας γεννηθείσα και κατοικούσα έν Βεροία μέλλουσι να έλαβουν εις γάμον τελεσθόμενον έν Βεροία.

Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΗΣ ΣΟΥΜΕΛΑ ΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΑΝ

Με πρωτοβουλία τών Παναγιώτων Συλλόγων και Όργανών της χώρας, μας μετακινήσθη από τού Μουσείον Αθηνών ή Ιστορική εικόη τού Ευαγγελιστού Λουκά «Παναγία Σουμελά» τού Πόντου εις την άρσάλουσαν μαγευτικήν ευστασίαν της Καστανίας όπου και ή κεισθή κατ' άναγραφην ή Μνήμη της Παναγίας Σουμελά. Με την πανηγυρική τούτην μετακομικήν κλήση προσκυνητών και τέλεισθη εν Καστανίαν, ή εκολογούμενα 7-8 χιλιάδες. Η άφιξις της ειρήνης έργασε ύποδοχήν και τιμάς συγχωρητικής. Παρασησθη άπασαι οι πολιτικά, θρησκευτικά και στρατιωτικά άρχαι ή Σεβασμιώτατος κ.κ. Αλέξανδρος, ή ύπαυργός Βεροίας ως και ή Αήμαρχος Θεσπώνης και

πλείσται άλλο, ών τά όνόματα μας άεφαύγουν.

Στους καιόλους της Καστανίας εζει ένα μεγάλο έργε, για τις τάσας έργεσεις προσπαθίσεις και φιλιχενίσεις ποδ κατέβαλον ύπερ τού σιτόλου. Έπίσης εις τόν δημοσργάν της όλης άυτής μετακομικής τού θρησκευτικού πολιτισμού τού Πόντου τσον κοντά μας Ιατρών κ. Φ. Κεννίδη και τούς συνεργάτας του Γιαντίου λογίους ποδ εζει ύσου και άπειροι συντέλεισεν εζει κάθε έπαινος.

Ο «Θαρραλέος» εζει ή δπως τδη ποδ έντομα άναγειρομένην την έν λόγω κλήση, ή όποια πιστεύει πως να συντελέση εις την έξύψωση τού θρησκευτικού αίσθηματος τού Νομού μας.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Διαγωνισμοδ διά την εκπαίδευσιν ζών

Η Διαις Γεωργίας Νομού Ημαθίας προκηρύσσει πλειοψηφικών διαγωνισμών διά την εκπαίδευσιν τεισάρων βοσσιδών, μις φορ άδως και ένός δυο προελεύσεως έξωτερικού την 21ην Αυγουάστου 1951 ήμέραν Τρίτην και όραν 11-12 π.μ. έν Βεροία εις τού Γραφεία της Διαις Γεωργίας Νομού Ημαθίας, παρ τού όποια εις ή καταθεμένοι οι σχετικοί έρωτες τού διαβούν καντός ένάων φεραμένους.

Έν Βεροία τη 13-8-51
 Ο Διευθυντής Γεωργίας Νομού Ημαθίας
 ΒΑΣ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Μειοδοτικό Διαγωνισμοδ Προμηθείας 80 Καρρών Τού Υψομα Α.Τ.Ε. Βεροίας

Προκηρύσσει επαναληπτικών μειοδοτικών Διαγωνισμών διά την προμήθειαν άγδοθκοντα (80) κόρων προαζομένων διά τού άνάγκας συμμοσιοληκτών άγροτών Νομού Ημαθίας την 25ην Αυγουάστου 1951 ήμέραν Σάββατον και όραν 12 μεσημβρινήν εις τού γραφεία τών Υψομάτων της Α.Τ.Ε. Βεροίας (Θεσπώνης) Κοζάνης-Σερρών και Κατερίνης.

Οι όροι είσιν καταθεθειμένοι εις τού άνω Υψομάτ γνθαι τών όποιων έσον να λάβωσιν οι έντιόφωρμένοι.

Έκ τού Υψομα Α.Τ.Ε. Βεροίας

Ο ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΕΠΕΚ

Ο συνδυασμός ΕΠΕΚ έν συνληρωθή άκόμη. Βιτός τών βεβαίων ύποψησιών κ.κ. Ηλία Νόβου και Τάκη Χατζδημητρίου Ιατρού Ναούσης φέρονται ως πιθανοί οι κ. κ. Δελαντιώνης υτόκινησιτής Γ. Γιαμάς Διηγηόρος και Βασίλειος Τελειώνης έμπορολόγος τώας διευθυντής της Έμπορικής Σχολής Βεροίας.

Αναχωρήσεις

Ανεχώρησεν εις Ριζόματα ή φίλος κ. Βασίλειος Κουτσονίης Ιατροδ όσως και ή συνεργάσθη μετ' όδ εκή κομματικών παραγόντων της Ε.Π.Ε.Κ. προς συνταξισμό τού εκλογικού άγώου.

Ψηφοφόροι

Πολλοί κύριοι όα σεό έπισκαφθεν εις συναικίας τών πόλιν και στα χωριά στα διάστημα ποδ μας χαρίζει ως τις εκλογές. Για πρώτη φορα όα τούς ιδήτε και όα τούς άκούσητε να σεό δίνουν άποψησεις και να σεό δηλώνουν ότι όα σεό... ύπηρετήσουν πιστά. Από όλους αύτοδς μόνο ένας έδωσε δείγμα λαϊκού άγωνισμοδ ποδ τού εζει και τού ποδ άπομαμακριμένο χωριό.

Ο Διευθυντής μας τ. Βουλευτής κ. Ηλίας Νόβας. Αξίζει να περιβληθώ με όλη την έμπιστοσύνη του λαού ύπερ τού όποιου πάλαψε σκληρά τη παρελθούσα πεντηετία.

ΑΦΙΞΙΣ ΠΟΛΙΤΕΥΤΟΥ

Ο άφιχθείς εις την πόλιν μας κ. Βασίλειος Τελειώνης Καθηγητής Οικονομολογίας, Προμηθείας εις την ΕΠ.Ε.Κ. από άρχηγός μικρού Κομματός (Συντεχνιακού Αναστασιακού Έργαζόμενων) προσκλήθη, εκλεγεί άριστήνη, από τών άρχηγών μας κ. Ν. Πλαστήραν, ως ύποψήφιος τού Συνδυασμοδ Βεροίας.

Ο «Θαρραλέος» ύπερ έχόμενος τόν διακυριμάνον εκπαισημονα καθηγητή τών έμσολικών και αικονομικών έπιστημών θεωρεί ύπαρκτασιν να τονίση δι ή τιασάια προσωπικότητες τικόν τού άμμε μας. Ο κ. Τελειώνης όα δέχεται τούς πολιτικούς του φίλους εις τού Δικηγορικό Γραφείον τού κ. Νόβα.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ Π.Α.Ο.Β.

Γνωμένον άρχαιρισίδου χείρ Κυριακήν διά της άνάθεσιν νέου διοικητικού συμβουλίου τού άθλητικού όμίλου «ΒΕΡ. ΜΙΟΝ» εζει έλεγχοσιν οι καιότοι: Καβίρης, Καλλιόης, Κοντόπουλος, Δελιδημητρίου, Χατζηνικολάκης, Κατρίνης Κατρίδη, Έξολογητική Διευρηκή Κατρίδημητρίου Δημ., Κοντόλας Ν., Χασιώτης Μιχαήλ